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Пәннің мақсаттары мен міндеттері: 

Мақсаты: Криминалистика сабағынан алынған білімдерді нақты тергеу ситуациясына 

қатысты қолдануға үйрету. Жеке адамға қарсы қылмыстар бойынша берілген фабула 

бойынша студенттер қылмыстық іс қозғау кезеңінен айыптау қорытындысына дейін 

өзгеріп отыратын тергеу ситуациясын дұрыс бағалауға үйрету. Қылмыстық іс бойынша 

болжауларды жылжытуты, тергеуді жоспарлауды, тергеу әрекеттерін жүргізуде 

тактикалық тәсілдерді тиімді пайдалануға үйретуге бағытталған. Сабақ барысында 

жүргізілген тергеу әрекеттерінің нәтижелерін, қылмыстық іс материалдарын толық, 

процессуалды жағынан дұрыс бекітуді үйрету қамтылады. Криминалистикадан 

тәжірибелік сабақ пәнін оқып-үйрену қылмыстың салдары бойынша қылмыскердің жеке 

басы мен әрекет ету сипатын анықтауға, криминалистикалық ақпараттарды дұрыс 

пайдалана білуге, сондай-ақ, криминалистік әдіс-тәсілдерді білуге қылмыстың ізін 

суытпай ашып, оны дұрыс тіркеп, жекелеген заттай дәлелдемелерді тиімді түрде зерттеуге 

бағытталған. Жеке адамға қарсы қылмыстарды  тергеу әдістемесі жөніндегі тактикалық 

әдістер мен әдістемелік ұсыныстарды игеру қылмыстың дер кезінде ашылып, тергеу 

сапасын арттыруға мүмкіндік жасайды 

         Міндеттері:  
 Құзыреттері (оқытудың нәтижелері): болашақ халықаралық заңгерлердің кәсіби: 

ойлау жүйесін құру (жасау) және кәсіби құқықтық мәдениетін қалыптастыру; нормативтік 

құқықтық актілерді заң тұрғысынан дұрыс пайымдау, қолдану дағдыларын қалыптастыру; 

студенттер криминалистика пәнінен алынған білімдерін тәжірибеде, яғни қылмыстық істі 

тергеу мен ашу барысында дұрыс, орынды, тиімді қолдана білуге үйрету; фабула 

бойынша жеке адамға қарсы қылмыстар бойынша қылмыстық істі қозғаудан бастан 

айыптау қорытындысына дейін тергеуші ретінде тергеу жүргізуге үйрету; іс бойынша 

жүргізілетін тергеу әрекеттерінің тактикалық әдіс-тәсілдеріне қатысты ұсыныстарды 

тиімді, орынды қолдануға, процессуалдық жағынан ережелердің жүзеге асыру негіздерін 

оқып үйрену; қылмыстық істің материалдарын, тергеу әрекеттерінің нәтижелерін дұрыс 

бекітілуін меңгеруіп оқу.    
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         Пререквизиттері: құқық қорғау органдары, қылмыстық құқық, қылмыстық іс 

жүргізу құқығы, криминалистка, сот сатартамасы жедел іздестіру қызметі 

Постреквизиттері:. Криминалистикадан тәжірибелік сабақ пәнін оқып-үйрену 

қылмыстың салдары бойынша қылмыскердің жеке басы мен әрекет ету сипатын 

анықтауға, криминалистикалық ақпараттарды дұрыс пайдалана білуге  

 

ПӘННІҢ ҚҰРЫЛЫМЫ МЕН МАЗМҰНЫ 

 
Апта Тақырыптың аталуы Сағат 

саны 

Бағасы  

1 Модуль   

1 

 

1 дәріс. Қылмыстың жекелеген түрлерiнiң тергеу 

әдiстемесiнiң жалпы ережелерi (Кіріспе дәріс) 

2 2 балл 

1 практикалық (зертханалық) сабақ 

 Қылмыстың жекелеген түрлерiнiң тергеу әдiстемесiнiң 

жалпы ережелерi 

1 1 балл 

2 2 дәріс. Криминалистикалық болжаулар және тергеуді 

жоспарлау  (Өзекті дәріс) 

2 0 балл 

2 практикалық (зертханалық) сабақ 

Криминалистикалық болжаулар және тергеуді жоспарлау   

1 1 балл 

1 СОӨЖ   

Қылмыстың жекелеген түрлерiнiң тергеу әдiстемесiнiң 

жалпы ережелерi Тұлғалық-бағдарлық 

2 апта 5 балл 

3 2 дәріс. Адам өлтiру қылмыстарын тергеу әдiстемесі   2 0 балл 

3 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адам өлтiру қылмыстарын тергеу әдiстемесі   

1 1 балл 

4 3 дәріс. Адам өлтiру қылмыстарын тергеу әдiстемесі  

(Ақпараттық дәріс) 

2 0 балл 

4 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адам өлтiру қылмыстарын тергеу әдiстемесі   

1 1 балл 

 2 СОӨЖ   

Адам өлтiру қылмыстарын тергеу әдiстемесі   

Тұлғалық-бағдарлық 

4 апта 5 балл 

5 4 дәріс. Адам денсаулығына қарсы  қылмыстарды тергеу 

әдiстемесі (Өзекті дәріс) 

2 0 балл 

5 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адам денсаулығына қарсы  қылмыстарды тергеу әдiстемесі 
1 1 балл 

6 4 дәріс. Адам денсаулығына қарсы  қылмыстарды тергеу 

әдiстемесі 

2 0 балл 

6 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адам денсаулығына қарсы  қылмыстарды тергеу әдiстемесі 

1 1 балл 

 3 СОӨЖ   

Адам денсаулығына қарсы  қылмыстарды тергеу әдiстемесі 

Тұлғалық-бағдарлық 

6 апта 5 балл 

7  5 дәріс. Адам өмірін және денсаулығын қауіпті жағдайда 

қалдыратын қылмыстарды тергеу әдістемесі 

(Ақпараттық дәріс) 

2 0 балл 

 7 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адам өмірін және денсаулығын қауіпті жағдайда қалдыратын 

қылмыстарды тергеу әдістемесі 

1 2 балл 

 
1 Аралық бақылау  

Реферат, жеке жоба, топтық жоба  

7 апта  5 балл 



 Балл  30 

8 

 5 дәріс. Адам өмірін және денсаулығын қауіпті жағдайда 

қалдыратын қылмыстарды тергеу әдістемесі (Өзекті дәріс) 

2 0 балл 

8  практикалық (зертханалық) сабақ 

Адам өмірін және денсаулығын қауіпті жағдайда қалдыратын 

қылмыстарды тергеу әдістемесі 

1 1  балл 

9  6 дәріс. Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі  

(Ақпараттық дәріс) 

2 0 балл 

9 практикалық (зертханалық) сабақ 

Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі   

1 1 балл 

4 СОӨЖ  

Адам өмірін және денсаулығын қауіпті жағдайда қалдыратын 

қылмыстарды тергеу әдістемесі Тұлғалық-бағдарлық 

9 апта 3 балл 

10 7 дәріс. Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі   2 0 балл 

10 практикалық (зертханалық) сабақ 

Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі   

     1 1  балл 

11 8 дәріс. Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі  (Өзекті 

дәріс) 

2 0 балл 

11 практикалық (зертханалық) сабақ  

Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі   

1 1 балл 

5 СОӨЖ  

Жыныстық қылмыстарды тергеу әдiстемесі   

Тұлғалық-бағдарлық 

 11 Апта  3 балл 

12 9  дәріс. Адамның ар намысы мен қадыр қасиетіне қарсы 

қылмыстарды тергеу әдістемесі (Ақпараттық дәріс) 

2 0 балл 

12 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адамның ар намысы мен қадыр қасиетіне қарсы 

қылмыстарды тергеу әдістемесі 

1 1  балл 

6 СОӨЖ  

Адамның ар намысы мен қадыр қасиетіне қарсы 

қылмыстарды тергеу әдістемесі Тұлғалық-бағдарлық 

12 апта  4 балл 

 13  10 дәріс. Адамның ар намысы мен қадыр қасиетіне қарсы 

қылмыстарды тергеу әдістемесі (Ақпараттық дәріс) 

2 0 балл 

13 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адамның ар намысы мен қадыр қасиетіне қарсы 

қылмыстарды тергеу әдістемесі 

1 2 балл 

14 11  дәріс. Адамның бас бостандығына қарсы 

қылмыстарының тергеу әдістемесі  (Өзекті дәріс) 

2 0 балл 

14 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адамның бас бостандығына қарсы қылмыстарының тергеу 

әдістемесі   

1 2 балл 

7 СОӨЖ 

Адамның бас бостандығына қарсы қылмыстарының тергеу 

әдістемесі  Тұлғалық-бағдарлық 

14 апта  5 балл 

15 11  дәріс. Адамның бас бостандығына қарсы 

қылмыстарының тергеу әдістемесі  (Өзекті дәріс) 

2 0 балл 

15 практикалық (зертханалық) сабақ 

Адамның бас бостандығына қарсы қылмыстарының тергеу 

әдістемесі   

1 2 балл 

 2 Аралық бақылау  

 Реферат, жеке жоба, топтық жоба 

 5  балл 

 Балл  30 



 Емтихан   40 

 Барлығы  100 

 
ӘДЕБИЕТТЕР ТІЗІМІ 

 

Негізгі: 

1.Жәкішев Е. Криминалистикалық тактика. –Алматы: Жеті жарғы, 1997.- 92 бет. 

2.Жәкішев Е.Ғ., Исаев Ә.А., Найманова Г.Х., Тапалова Р.Б., Темірболат Н.С. 

Криминалистика –Алматы: Қазақ университеті, 2005.- 396 бет. 

3.Практикум по криминалистике Под ред. проф. Н.П. Яблокова. – М.: Издательство 

БЕК, 1995. –  503 с. 

4.Гинзбург А. Я., Поврезнок Г. И., Оганов Н. И., Криминалистика: рекомендации к 

раскрытию преступлений.- Алматы: Жеті жарғы, 2005. – 352 с. 

5.Гинзбург А. Я., Поврезнюк Г. И., Калинин А. В. Справочник следователя. – Алматы; 

ТОО Аян Эдет, 1998 г., 400 с. 

Қосымша: 

1. Нұрмашев Ү.Ө. Қазақстан Республикасының Қылмысттық іс жүргізу құқығы. – 

Алматы: Жеті жарғы, 2008. – 368 бет. 

2. Қылмыстық іс жүргіземін десең... (қылмыстық іс жүргізу пәні бойынша тәжірбие 

сабақтарына арналған тапсырмалар мен құжат үлгілерінің жинағы). – Қарағанды: 

Болашақ-Баспа, 2004. – 72 бет. 

3. Мұхамеджанұлы Н., Байбатыров С. Қылмыстық істер бойынша сот құжаттары 

үлгілерінің жинағы. Алматы: Жеті жарғы, 2005. – 800 бет. 

4. Еркенов С.Е., Сұлтанов С.И. Тергеу әрекетінің тактикасы. – Алматы: Данекер 2002. – 

227 бет  

 

ПӘННІҢ АКАДЕМИЯЛЫҚ САЯСАТЫ 

 

Жұмыстардың барлық түрін көрсетілген мерзімде жасап тапсыру керек. Кезекті 

тапсырманы орындамаған, немесе 50% - дан кем балл алған студенттер бұл тапсырманы 

қосымша кесте бойынша қайта жасап, тапсыруына болады.  

Орынды себептермен зертханалық сабақтарға қатыспаған студенттер оқытушының 

рұқсатынан кейін лаборанттың қатысуымен қосымша уақытта зертханалық жұмыстарды 

орындауға болады. Тапсырмалардың барлық түрін өткізбеген студенттер емтиханға 

жіберілмейді 

Бағалау кезінде студенттердің сабақтағы белсенділігі мен сабаққа қатысуы ескеріледі.   

Толерантты болыңыз, яғни өзгенің пікірін сыйлаңыз. Қарсылығыңызды әдепті күйде 

білдіріңіз. Плагиат және басқа да әділсіздіктерге тыйым салынады. СӨЖ, аралық бақылау 

және қорытынды емтихан тапсыру кезінде көшіру мен сыбырлауға, өзге біреу шығарған 

есептерді көшіруге, басқа студент үшін емтихан тапсыруға тыйым салынады. Курстың кез 

келген мәліметін бұрмалау, Интранетке рұқсатсыз кіру және шпаргалка қолдану үшін 

студент «F» қорытынды бағасын алады.   

Өзіндік жұмысын (СӨЖ) орындау барысында, оның тапсыруы мен қорғауына 

қатысты, сонымен өткен тақырыптар бойынша қосымша мәлімет алу үшін және курс 

бойынша басқа да мәселелерді шешу үшін оқытушыны оның келесі офис-сағаттарында 

таба аласыз:       

Әріптік жүйе 

бойынша бағалау 

Балдардың сандық 

эквиваленті 
%  мәні Дәстүрлі жүйе бойынша бағалау 

А 4,0 95-100 Өте жақсы  

А- 3,67 90-94 

В+ 3,33 85-89 Жақсы  

В 3,0 80-84 



В- 2,67 75-79 

С+ 2,33 70-74 Қанағаттанарлық  

С 2,0 65-69 

С- 1,67 60-64 

D+ 1,33 55-59 

D- 1,0 50-54 

F 0 0-49 Қанақаттанарлықсыз  

I  

(Incomplete) 

- - Пән аяқталмаған 

(GPA  есептеу кезінде есептелінбейді) 

P 

 (Pass) 
- - 

 

«Есептелінді» 

(GPA  есептеу кезінде есептелінбейді) 

NP  

(No Рass) 
- - 

 

« Есептелінбейді» 

(GPA  есептеу кезінде есептелінбейді) 

W  

(Withdrawal) 

- - «Пәннен бас тарту» 

(GPA  есептеу кезінде есептелінбейді) 

AW  

(Academic 

Withdrawal) 

  Пәннен академиялық себеп бойынша алып 

тастау 

(GPA  есептеу кезінде есептелінбейді) 

AU  

(Audit) 

- - « Пән тыңдалды» 

(GPA  есептеу кезінде есептелінбейді) 

Атт-ған   30-60 

50-100 

Аттестатталған 

 

Атт-маған  0-29 

0-49 

Аттестатталмаған 

 

R (Retake) - - Пәнді қайта оқу 
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